## ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КЕРЧЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОРСКОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «КГМТУ»)

## ПРОТОКОЛ

открытой лекции отдела молодежной политики, воспитательной и социальной работы для студентов ФГБО ВО «КГМТУ»

09.04.2019 г. г. Керчь <u>№ 4</u>

Председатель: В.А. Кибенко, В.Н. Влащук.

Секретарь: Н.В. Морозова

Присутствовали: студенты групп: ЭП-1,МК-2,БУ – 2, БУ-3, МА-2, МА-3, ТР-2, ТР-3,ЭМ-3.

Приглашенные: Кемалова Лиля Исметовна - кандидат философских наук, доцент кафедры ОНиСР ФГБОУ ВО «КГМТУ», Бельский Александр Владимирович — кандидат исторических наук доцент кафедры ОНиСР ФГБОУ ВО «КГМТУ», Гадеев Александр Васильевич - доктор философских наук, доцент, заведующий кафедрой ОНиСР ФГБОУ ВО «КГМТУ», Гамаюнов Олег Анатольевич — зам.декана технологического факультета ФГБОУ ВО «КГМТУ», Немков Александр Александрович - специалист по гражданской обороне, безопасности образовательного процесса и профилактике коррупции, первой категории ФГБОУ ВО «КГМТУ».

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. «О проведении внеаудиторного мероприятия» Доклад: Кибенко В.А.
- 2. «Девиация в молодежной среде» Доклад: Кемалова Л.И.
- 3. «О 75-летии освобождения Керчи и Крыма» Доклад: Бельский А.В., Гадеев А.В.
- 4. «О действиях обучающихся, при обнаружении взрывного устройства» Немков А.А.
- 5. «О форумах АИС «Молодежь Росии» Гамаюнов О.А.
- 6. Разное.

1. СЛУШАЛИ: Кибенко Владимира Александровича — с целью формирования гражданско-патриотического воспитания обучающихся 11 апреля 2019 года необходимо организовать участие студентов и курсантов в исторической игре «Освобождение Крыма», которая будет посвящена годовщине освобождения города-героя Керчи от немецкофашистских захватчиков. Запланированное мероприятие будет проводиться на основнаии решения Комитета Государственного Совета Республики Крым по образованию, науке, молодежной политике и спорту. Мероприятие будет проводиться на территории I корпуса университета. Всем желающим для участия необходимо зарегистрировать свою команду для дальнейшего участия в игре.

**ПОСТАНОВИЛИ:** информацию принять к сведению, по интересующей дополнительной информацией можете обращаться в отдел молодежной политики, воспитательной и социальной работы.

**2. СЛУШАЛИ:** Кемалову Лилю Исметовну — на сегодняшней лекции мы поговорим о «Девиации в молодежной среде». Основной целью является формирование объективного представления относительно причин, мотивов, последствий девиантного поведения, а также методов его профилактики в молодежной среде.

На лекции со студентам более подробна рассмотрена информация:

- 1. о сущности девиации как отклоняющегося поведения, его видах и формах;
- 2. о факторах, влияющих на девиантное поведение в молодежной среде;
- 3. о необходимости систематического проведения мероприятий по профилактике девиации в молодежной среде.

В ходе занятия раскрыта сущность девиации; охарактеризованы виды и формы девиантного поведения; проанализированы факторы, детерминирующие девиантное поведение молодежи; проанализированы основные меры профилактики девиации в молодежной среде.

ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению.

**3.** СЛУШАЛИ: Бельского Александра Владимировича - Керчь является одним из самых старых городов в мире. Он возник всего лишь на год позже Рима. Жители Керчи отмечают освобождения от немецко-фашистских захватчиков в Великую Отечественную войну.

В Великую Отечественную войну линия фронта четырежды проходила через Керчь, город был почти полностью разрушен. Первый раз гитлеровцы завладели Керчью в ноябре 1941 года, однако уже в декабре были на какое-то время отброшены Красной армией. После повторного отступления из Керчи в мае 1942 года в древних Аджимушкайских каменоломнях укрылись около 10 тыс. советских солдат и до 5 тыс. мирных жителей. Большинство из них погибли в героической борьбе с врагами, которую «подземный гарнизон» вёл в течение нескольких месяцев. Фашисты травили их дымом, устраивали обвалы, заваливали и взрывали входы. В самом городе и окрестностях гитлеровцы убили или увезли на каторжные работы ещё десятки тысяч человек - военнопленных и мирных граждан. К концу оккупации населения в городе практически не осталось.

Керчь стала одним из первых городов, освобождённых в ходе Крымской наступательной операции советских войск, продолжавшейся с 8 апреля по 12 мая 1944 года. Причем успеху операции во многом сопутствовало то, что ещё в конце 1943 года советскому десанту удалось захватить плацдарм на северо-восточной окраине Керчи в ходе Керченско-Эльтигенской операции. Окончательно гитлеровцы были выбиты из города в ходе атаки в ночь на 11 апреля.

Чуть раньше - 8 апреля - освободили Армянск на севере Крыма. Наступление в ходе Крымской операции 1944 года велось одновременно со стороны Перекопа и Керченского плацдарма. В один день с Керчью освобождение празднуют Джанкой и Красноперекопск, 13 апреля - день освобождения Симферополя, Феодосии и Евпатории, 14 апреля - Судака, Алушты и Бахчисарая, 16 апреля - Ялты.

СЛУШАЛИ: Гадеева Александра Васильевича - 11 апреля на привокзальной площади пройдет торжественный митинг в рамках патриотических акций «Дорогами Победы» и «Поезд Победы», посвященный 75-летию освобождения Керчи от немецкофашистских захватчиков в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Патриотические акции проводятся под патронатом Главы Республики Крым совместно с ФГУП «Крымская железная дорога». Основными задачами этого мероприятия являются патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, популяризация интереса к истории нашей Родины, истории Великой Отечественной Войны. В торжественном мероприятии приглашаются все желающие студенты, курсанты, преподаватели, которые захотят принять участие в торжественном мероприятии.

**ПОСТАНОВИЛИ:** информацию принять к сведению, активизировать работу со студентами по формированию гражданско-патриотического воспитания.

**4. СЛУШАЛИ:** Немкова Александра Александровича — на сегодняшней лекции мы поговорим «О действиях обучающихся, при обнаружении взрывного устройства». В данной теме будет рассмотрено 2 основных вопроса: 1 вопрос - «Из чего состоит взрывчатое устройство?»; 2 вопрос — «Ваши действия при обнаружении предмета, похожего на взрывчатое вещество?».

Самодельное взрывное устройство (СВУ) — это кустарно (самостоятельно) изготовленное и готовое к применению устройство, состоящее из взрывчатого вещества, в том числе изготовленное с использованием имитационных и пиротехнических средств, горючих составов, не имеющих ограничений со стороны разрешительной системы МВД (например, использование спичечной массы или паров бензина в качестве заряда взрывчатого вещества) и средств инициирования.

К разряду СВУ также относится любое взрывное устройство промышленного или военного назначения содержащее в себе элементы кустарного (самостоятельного) изготовления.

В ряде случаев СВУ может не содержать отдельных средств инициирования, на практике известны достаточно чувствительные взрывные системы, не требующие отдельных средств инициирования (как правило, это инициирующие высокочувствительные ВВ: гремучая ртуть, азид свинца, соединения нитроглицерина и др.). В то же время само средство инициирования может быть использовано как основной заряд взрывчатого вещества. Обычно это взрывные устройства сконструированные по типу мин-ловушек (зажигалки, авторучки и т. д.) с небольшой массой ВВ, обладающих бризантным поражающим действием. Террористы-смертники используют «пояса смертников».

Действия при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство или зажигательный механизм.

- 1. Категорически запрещается:
- трогать или осуществлять какие-либо действия с обнаруженным подозрительным предметом;
  - заливать какими-либо жидкостями;
  - засыпать грунтом и накрывать различными материалами;
  - пользоваться электро-, радиоаппаратурой рядом с предметом;
- оказывать температурное, звуковое, механическое, электромагнитное воздействие на подозрительный предмет;
  - изменять существующее освещение и пользоваться фотовспышкой;
  - курить, использовать средства мобильной связи рядом с данным предметом.

Чтобы проверить предположение о том, что найденный предмет является взрывным устройством, надо попытаться выяснить, кто первым обнаружил его, сколько времени прошло с момента обнаружения, передвигался ли он, кто появлялся в месте нахождения подозрительного предмета до того, как он был обнаружен.

- Немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в компетентные органы.
  - 3. Зафиксировать время и место обнаружения.
- 4. Освободить от людей опасную зону в радиусе не менее 100 метров, силами сотрудников организации (учреждения) выставить оцепление.
- 5. По возможности обеспечить охрану места обнаружения подозрительного предмета и опасной зоны до прибытия сотрудников МВД, ФСБ, специалистов ГО и ЧС, и, в дальнейшем доложить им об известных обстоятельствах происшествия, предпринятых мерах;

- 6. Выяснить полную информацию о количестве занятых на объекте людей, присутствии лиц, непосредственно не занятых на объекте, находящихся там иностранцах;
- 7. Необходимо уточнить наличие и места складирования ядовитых, химических, взрывчатых, горючих, радиоактивных веществ и жидкостей.

Необходимо обеспечить эвакуацию людей и материальных ценностей с территории, прилегающей к опасной зоне; отключить газовые магистрали с целью сведения к минимуму повреждений в случае взрыва. Когда угрозы о взрыве объекта однотипны и неоднократны, нельзя снижать степень серьезного отношения к ним. Если решение об эвакуации принято, то требования о немедленном освобождении помещений доводятся до всех заинтересованных лиц. При этом в целях избежание паники необходимо не объявлять об истинной причине эвакуации, а провести ее под видом учений и др.

Оповестить о случившемся всех сотрудников, осуществляющих охрану организации (учреждения), дежурные службы;

- 8. Лично или при помощи дежурных служб организации (учреждения) информировать (вызвать):
  - «скорую помощь»;
  - пожарную охрану;
  - МЧС;
  - милишию:
  - газовую службу.
- 9. Ограничить доступ посторонних лиц к объекту, в случае необходимости ограничить движение транспортных средств на прилегающих автомобильных дорогах, трассах и обеспечить объездные пути. Не позволять никому, кроме работников оперативных и спасательных служб, приближаться к объекту или уносить какие-либо предметы.
- 10. Создать условия для беспрепятственного проезда транспортных средств спецслужб к месту возникновения чрезвычайных обстоятельств.
- 11. По прибытии представителей силовых структур указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения.
  - 12. Далее действовать по указанию представителей правоохранительных органов.
- 13. Не сообщать об угрозе взрыва никому, кроме тех, кому необходимо знать о случившемся, чтобы не создавать паники.
- 14. Проинструктировать персонал организации (учреждения) о том, что запрещается принимать на хранение от посторонних лиц какие-либо предметы и вещи.
- 15. Быть готовым описать внешний вид предмета, похожего на взрывное устройство.

Предмет может иметь любой вид: сумка, свёрток, пакет и т. п. Находится, как правило, в месте возможного присутствия большого количества людей, вблизи взрывоопасных (пожароопасных) мест, расположения различного рода коммуникаций. Также по своему внешнему виду он может быть похож на взрывное устройство (граната, мина, снаряд и т. п.): торчащие проводки, верёвочки, изоляционная лента, скотч, слышимый ход часового механизма, механическое жужжание, другие звуки, запах миндаля или другой незнакомый запах.

При охране подозрительного предмета по возможности находиться за предметами, обеспечивающими защиту (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т. д.), вести наблюдение.

Для обеспечения защиты своей жизни и здоровья сотрудник охраны обязан:

1.Воспользоваться средствами индивидуальной защиты (противогазом, респиратором, спецкостюмом, спасательным поясом, бронежилетом и т. д.).

2. Регулярно докладывать об изменении оперативной обстановки непосредственному руководителю, строго выполнять его указания и установленные требования безопасности.

Категорически запрещается трогать и перемещать подозрительные предметы, вещи, оборванные электрические провода, технологическое оборудование, входить в грозящие обрушением здания, спускаться в подвалы и канализационные коммуникации, пользоваться электро-, радиоаппаратурой, оказывать температурное, звуковое, световое, механическое, электромагнитное и прочие воздействия на предметы, вещества и т.д.

постановили: информацию принять к сведению.

5. СЛУШАЛИ: Гамаюнова Олега Анатольевича — АИС «Молодежь России» - инновационная площадка для молодых и активных пользователей рунета. АИС «Молодежь России» - это система учета молодежной активности по всей стране, с помощью такой системы любой молодой человек сможет зарегистрироваться на муниципальные, региональные, окружные и федеральные мероприятия, а также и грантовые конкурсы. Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь) рассматривает молодёжь как главный ресурс развития страны, и именно на этом убеждении строит свою работу в рамках реализации государственной молодёжной политики России, создавая возможности для самореализации молодого поколения. С 2017 года регистрация в АИС «Молодежь России» - обязательное условие для участия молодежи в форумах, фестивалях и конкурсах муниципального, регионального, федерального и всероссийского уровней. На официальном сайте АИС «Молодежь России» (тугоsmol.ru) вы сможете узнать более подробную информацию о происходящих мероприятиях и форумах, в которых вы можете зарегистрироваться и принять участие.

постановили: информацию принять к сведению.

Theaverf

Председатель

В.А. Кибенко

Секретарь

Н.В. Морозова









